

已创最佳 拼搏继续!

亚运落幕之际 看甬将的突破、成长和希望

自沙滩排球、帆船项目在最美海岸线上开赛,到亚运健儿在亚运赛场荣膺14金5银1铜,宁波已如期实现本届亚运会“办赛、参赛双丰收”的宏愿。

参赛方面,18名宁波运动员入选亚运会中国体育代表团,参加12个大项的角逐,夺得14金5银1铜,无论是参赛人数、参赛项目,还是金牌数、奖牌数,均创下宁波选手参加亚运会以来历史新高。

杭州第19届亚运会赛场上,家门口作战的甬将一次次为家乡、为祖国增光添彩,一次次展示“更快、更高、更强、更团结”的体育精神,他们实现突破、收获成长,也带来更多的新希望。

1 老将弥坚 他们不断突破自我

开幕式上,与“数字火炬手”共同点燃亚运会主火炬的汪顺,在点燃主火炬后不到24小时就被媒体再次聚焦——男子200米个人混合泳项目,以打破亚洲纪录的成绩强势夺金。这位中国游泳队年龄最大的选手,最终以4金1银1铜完美收官。

四战亚运会之后,29岁的年龄成为汪顺无法回避的话题。不过他说:“年龄只是数字,既然我依然参加比赛,目标就非常清晰,就是继续在赛道上突破,不断为国争光。”汪顺表示,“希望在明年奥运会上还有新的突破。”

另一位第四次出战亚运会的宁波老将,是34岁的李玲,在田径女子撑杆跳高比赛中,她以4米63的成绩夺金,实现三连冠,并打破自己保持的亚运会纪录。

从2010年广州到2023年杭州,李玲用13年时间,写就了一段亚运传奇——4次参赛,3金1银。“我练习这个项目22年了,至今还是很喜欢。我喜欢杆子把我抛向空中的停滞感,这是我向往的感觉。”

李玲说,对巴黎奥运会充满期待,“希望能创造我的历史”。



李玲 新华社发

2 新秀冒尖 小将已经勇于担当

“18岁的余依婷在竞争异常激烈的比赛中,不畏强手、突出重围,包揽女子200米、400米个人混合泳金牌,在传承中不断巩固浙江女子混合泳的优势。”10月7日下午,杭州亚组委副秘书长、浙江省体育局局长郑瑶接受媒体联合采访时,这样点名夸赞宁波游泳小将余依婷。

余依婷勇夺3金1银,其中女子200米混合泳项目夺金并破赛会纪录。

因为优异的成绩被关注,也因为青春靓丽而“出圈”,余依婷获封“新晋泳坛女神”。不过她依然保持冷静,“我还没有破亚洲纪录,只是打破了亚运会纪录。不管离纪录还有多少,都是差距。”

余依婷希望自己在未来能够实现这个目标:“我相信自己有这样的实力。”

本届亚运会,一大批00后登上舞台,上演一幕幕青春桥段。这次,浙江参赛选手中年龄最小、在亚运赛场度过16岁生日的体操运动员张欣怡正是宁波小将,她与队友合作夺得体操女子团体冠军,帮助中国体操女队保持该项目亚运会13连冠。

作为中国女子体操队新生代领军人物之一,张欣怡在赛后表示,在家门口比赛特别兴奋,还有些紧张。

国际赛事经验不足,也让张欣怡在亚运会上出现起伏。女子资格赛暨团体决赛中,她在平衡木项目上出现多次掉木,错失了进入全能和平衡木决赛的资格,自由体操决赛也未能发挥出应有的水平。“后面还是要多锻炼自己,继续加油。”张欣怡说。

3 赓续传承 个个都是“拼”字当头

亚运会赛场里没有弱者,披金挂银者当得起欢呼声,努力拼搏者也不负加油声。每一名参赛的宁波运动员,都有各自的励志故事,都在努力赓续“奥运冠军之城”的拼搏血脉。

女子龙舟项目上力拼3金的“水上双姝”丁思洁、孙阳,原本是皮划艇运动员,备战亚运会期间转练龙舟。“从转练龙舟项目至今的11个月里,我们遇到了很多挫折和磨难。对于我们两个人来说,拿到金牌并不是偶然,而是不断努力的结果。”丁思洁说。

羽毛球选手王昶和队友们勇夺男团金牌。作为备受期待的中国羽毛球男双组合,他和梁伟铿搭档,目前世界排名第二。之后出战男双比赛时,“梁王组合”遗憾止步16强。“他这两天发烧了。”队友梁伟铿道出了实情。王昶自己则透露,最高烧到了40℃,并通过个人社交媒体表达歉意,“单项赛没法拿出百分百的状态,我很遗憾也很愧疚……”

智力运动项目,宁波选手同样表现不俗。汪雨博和队友们荣获围棋女子团体金牌,这是亚运会历史上中国队的第一个围棋金牌。汪雨博的背后,是宁波多达25万的围棋人口,彰显了宁波深厚的围棋底蕴。

以宁波桥协·浙江外代队为班底的中国桥牌混合队获得桥牌混合团体银牌,这是亚运史上宁波桥牌队伍首次获得团体项目奖牌,同样创造了历史。

另外,射击冯思璇、小轮车顾权权、霹雳舞曾莹莹、马术张兴嘉、田径刘静逸、攀岩黄锦彬等宁波选手,也都是在国内国际大赛上屡获佳绩,才得以入选亚运会阵容。

竞技体育赛场上,总是难免会出现与金牌失之交臂的惋惜,会出现欲速则不达的遗憾。他们来过,就是成长;他们拼搏过,就有新希望。

大赛有轮回,奋斗无止境。2024年巴黎奥运会、2025年全国运动会……宁波运动员们的梦想永远在前方,拼搏之路永远在脚下。就如电影《一代宗师》里有句台词说的那样:凭一口气,点一盏灯;念念不忘,必有回响。

记者 戴斌